
Životopis – Pavel Beneš

Pavel Beneš se narodil 11. srpna 1937 v Praze do česko-německé rodiny. Jeho otec František Beneš byl květinář a  

provozoval obchod na rohu Jungmannovy a Vodičkovy ulice. Rodina bydlela v Salmovské ulici u Karlova náměstí. 

Dětství  Pavla  Beneše  poznamenala  druhá  světová  válka.  V  únoru  1945  jejich  dům  zasáhla  tlaková  vlna  při 

spojeneckém bombardování Prahy. Okna v bytě byla vysklena a dům byl na nějakou dobu neobyvatelný, rodina však 

útok naštěstí přežila bez zranění.

Po roce 1948 se situace rodiny zhoršila. Otec přišel o své květinářství a změny se brzy promítly i do života dětí. Pavel 

Beneš měl kvůli původu omezené možnosti studia a nemohl pokračovat na škole v Praze. Střední školu proto 

absolvoval v Soběslavi, kde strávil několik let mimo rodinu. Na tuto dobu ale vzpomíná i díky přátelům a svým  

zájmům, především cyklistice. Právě v Soběslavi se také seznámil se svou budoucí ženou Věrou, s níž později  

vychoval dvě děti.

Po maturitě se mu podařilo nastoupit na České vysoké učení technické v Praze. Na strojní fakultě se věnoval oborům 

souvisejícím s automatickým řízením a později také informatice a kybernetice. Během studia absolvoval povinnou 

vojenskou přípravu a v roce 1961 nastoupil na půlroční základní vojenskou službu u velitelství vzdušných sil. Při  

odchodu z armády odmítl podepsat důstojnickou zkoušku, protože s tehdejším režimem nesouhlasil.

Po dokončení studií zůstal na strojní fakultě ČVUT jako odborný pracovník a pedagog. Věnoval se výzkumu i výuce 

v oblasti automatizace řízení a informačních systémů. V roce 1968 se zapojil do aktivit na fakultě během protestů 

proti okupaci Československa. Kvůli svým postojům pak během normalizace nemohl profesně postupovat a na vyšší 

akademickou hodnost dosáhl až po roce 1989. Přesto na fakultě dlouhodobě působil a věnoval se především výuce 

studentů.

V době komunistického režimu se s manželkou účastnil různých protestních akcí a sledoval dění ve společnosti.  

Podepsal také výzvu Několik vět. Sám později říkal, že se snažil říkat otevřeně svůj názor, i když to mohlo mít  

nepříjemné následky.

V sedmdesátých letech měl možnost pracovně odjet do Indie, kde se podílel na zavádění systémů měření a regulace 

při stavbě průmyslového závodu. Pobyt v zahraničí pro něj byl důležitou profesní zkušeností a do Indie se později 

ještě několikrát vrátil.

Po roce 1989 se zapojil do veřejného života. Na ČVUT se podílel na založení Občanského fóra a začal se věnovat také 

komunální politice. Stal se zastupitelem v pražském Suchdole, kde působil až do roku 2014.

V roce 2026 Pavel Beneš stále žije na pražském Suchdole. Stále žije aktivním životem a rád zapisuje své vzpomínky 

pro další generace.


